Problem: Bir pompa P =25kW glcinde ve n, =1460dev/dak devir sayisindaki bir
elektrik motoru tarafindan bir v kayisla tahrik edilmektedir. Pompanin devir sayisi
n, =340dev/dak dir. Pompa giinde sekiz saat calismaktadir. Kayis-kasnak mekanizmasinin
hesabini yapiniz. Kayigin mukavemet kontrolin gerceklestiriniz.

Géziim:
~L_Cevrim orani_
_m 1460 _ 4 504
n, 340
2. Kasnak caplari
Tablo 19.3’ten A grubu elektrik mototu igin K, =1,2 ile hesaplanan glg¢
P=1,225=30kW
P=1,225=30kW ve mn =1460dev/dak ile Sekil 19.19dan SPA profii ve
d,, =90...180mm tespit edilir. Déndurfijen kasnak gapi olarak
d,, =170mm segelim. Gevrim orani i, =#,/n, =1460/340 =4,294 ile
Déndarilen kasnak gapi
d,=i.d, =4,294.170="729,98 mm Tablo 19.11'den
d , =800mum
segilir.

3. Kayis uzunludu ve eksenler arasi mesafe
Gegici eksenler aras| mesafe denklem (19.65)'e gére

a=0,7..2(d,, +d,,)=0,8(170+800) = 776 mm

by

Cevre hizit
~ ”:6"1 ~ ”‘3165(')1460 =24080,31mm/s = 24,08 mfs

Denklem (19.63)e gore

2
L=2a+”(d,+d ..,2)+( M “') 2776+ % (1704 800) + 001 70)
2 4776

=3203,54 mm

Tablo ;Igygggg L, =3550mm alinabilmekle beraber gok uzak; bu itibarla gok yakin
oldugundan L, =3150mm de alinabilir. Buna gore
Gergek eksenler arasi mesafe

m=0,25L,—0,393(d,, +d,,)=0,25.3150-0,393(170 +800) = 406,29 mm ve

n =0,125( 2 — “J) =0 125(800 170) =49612,5 olmak tizere
Denklem (19.64)'e gbre
a=m+\m* —n =406,29 ++/406,29° ~49612,5 = 746,08 mm =~ 746, mm

Eksenler arasi mesafenin asadidaki serbestlije sahip olmasi igin tavsiye edilen mesafeler
(19.66) ve (19.67) badintilarina gbre :

Kayisin gerdirme iglemleri igin x20,03L,=0,03.3150 =94, 5 mm
Kayisin kolay yerlestirilebilmesiicin 20,015, =0,015.3150 =47,25mm
Denklem (19.61) ve (18.60)'a gére
d,—d, 800-170
20 2.746,1

sing =

=0,422 den a=24,97"ile
B, =1 -2a=180-2.24,97" =130,06°

sayfa286 Tablo 19.9'dan K, =0,86; Tablo 19.8'den SPA profill ve L, =3150mm igin K, =1,04
s 282 ve Tablo 19.7den tek dar V kayisinin iletebilecedi glic, SPA profili icin d , =180mmm,

n =1450dev/dak ve i >3 ile B,, =7,73kW
ile Denkiem (19.70)'e gtre
P K _25 L2 —434

P K,K, 7,730,86.1,04
Netice olarak z =35 adet SPA profilli dar V kayig! segilir.
5. Egilme frekansi kontroll
Denklem (19.71)'e gére

vz, 24,082
=—f="—"=15291/s< =100 1
f w 3’150 /S -f;em /s

uygundur.
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6. Mile etkiyen kuvvet

=2 271480 155 29 radls
60 60

=P 25000 6q 5 Nim
o 152,89

2M, 2.163,52
d, 0,170
(19.93) bagintisina gére mile etkiyen kuvvet ve 6n gerilme kuvveti sirasiyla
F,=2F, =2,25F =2,251924=4329N
F, =F—M= ﬂg— =2164,5N

2 2
7. Kasnak genisligi
TABLO ; g\hjaOé%gn J =10mm e =15mm degerleri ile denklem (19.72)'ye gore

~1924 N

F;:

B=(z-1)f+2e=(5-1)10+215=70mm
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8,.‘1‘(4}.;?;501 mukcavemet kontrola:
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gy = 010G+ 02, £ Ve =25

<

Cetvel 8.11. Dar V_kayiglanin boyutlart
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Co6zum igin z kayis
sayisi artirlir.
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Çözüm için z kayış sayısı  artırılır.




